МАГИСТРАТУРА (переводчики обоих курсов).

СЕССИЯ 2017-2018, 28 июня.  ЭКЗАМЕН Д.Э. КОТЕЛЬНИКОВОЙ.

 Экономический.
 Переведите на русский язык.  Montenegro.   

 (сущ. Черногория,  прил. Черногорский.  В тексте можно сокращать буквой Ч.)
Situata in una posizione strategica rispetto all’Italia, la Repubblica del Montenegro offre grandi opportunità di sviluppo dei rapporti economici soprattutto per le piccole e medie imprese italiane.
Nel 2017 il PIL ha raggiunto 3.595 milioni di euro, registrando una crescita del 3,2%. Nel 2018 la crescita è stata del 4,1% (3.762 milioni di euro). l tasso d’inflazione annuo registrato a dicembre 2017 si è assestato a -0,2%, mentre i prezzi al consumo sono cresciuti dello 0,9% rispetto allo stesso mese dell’anno precedente. La retribuzione media netta pro capite  è stata pari a 509 euro. Il salario medio netto è aumentato del 4,1%, rispetto a dicembre 2016.
L'economia del Montenegro è in forte crescita, grazie ad una serie di fattori positivi come la stabilità delle politiche macroeconomiche, la valuta forte (la moneta usata è infatti l'euro), e le imposte sui profitti aziendali più basse d'Europa. A tutto questo si accompagna un processo di privatizzazione non ancora concluso: esistono ancora tante opportunità di investimento  convenienti e un accordo economico con la Federazione Russa firmato nel 2000, il quale rende il paese particolarmente interessante per gli investitori e i produttori stranieri.

Negli ultimi cinquant’anni, l’industria è stata il punto cruciale dello sviluppo economico montenegrino. La crescita dell’industria della metallurgia (lavorazione dell’acciaio e dell’alluminio) e delle infrastrutture dei trasporti, crearono le basi del miglioramento.
L’arteria principale del sistema ferroviario montenegrino è la spettacolare Belgrado - Antivari, interamente elettrificata. L'infrastruttura stradale non è ancora agli standard europei occidentali. La costruzione di nuove autostrade è considerata una priorità nazionale, in quanto sono importanti per lo sviluppo del Montenegro come una destinazione turistica moderna.
Esistano ottime potenzialità di sviluppo anche nel settore agricolo: infatti il 35% del territorio della Repubblica del Montenegro è coltivabile,  Attualmente 10%  delle terre sono cultivate, 30% del territorio sono ricoperti da superfici boschive, la silvicoltura è un’attività rilevante. Tra le coltivazioni più importanti ci sono grano, mais, tabacco, patate, olive, arance e uva.
Il turismo, che incide del 10% nella creazione del Pil, continuerà a prosperare mentre nuove strutture turistiche entrano in funzione garantendo  al paese uno sviluppo ancora più forte, nel costante rispetto dell'ambiente.
